



青山警署軍裝巡邏小隊警長文衛基及警員朱家豪月前接獲一項「特殊任務」——為一名剛逝世的孤苦長者尋親處理身後事。僅靠手上唯一的死者親屬電話號碼，兩名警員處處碰壁卻從不言棄，終找到與死者多年沒有聯絡的胞兄，揭開一段段封塵已久的家庭不和往事。逝者已矣，誰是誰非如雲霧終消散，始終也是骨肉至親，行動不便的兄長漏夜認屍期間，一度情緒激動得老淚縱橫，一直在旁協助的文衛基貼心安慰，解開老人家的「心結」，也讓逝者有尊嚴地離去。老人家事後撰寫感謝信讚揚兩警將心比心，令他深感安慰，「看見警員的專業態度，令我甚為尊敬！」

◆ 香港文匯報記者 曾立本



全力為亡者尋親

盼解開生者心結

兩巡警僅憑電話號碼用心追查 屢碰壁不言棄

今年3月3日凌晨1時30分，警方接報指屯門新安街一間護老院有一名老翁昏迷不醒，由救護車送院後證實不治。巡邏警員到護老院調查跟進，了解死者的個人資料，唯一線索是死者生前登記年邁舅父作為緊急聯絡人。警長文衛基按上級指示留在警署致電通知，但電話另一端的舅父正發高燒染上新冠，擔心外出傳染他人，所以不能到醫院認屍，事情就此陷入僵局。文衛基於是向死者舅父打聽是否仍有其他親人，得悉死者還有一名多年無聯絡的兄長。

找到死者兄長 陪長者認屍

文衛基日前在接受香港文匯報專訪時憶述，自己當時手上唯一線索是死者兄長的電話號碼，但多次撥打都無人接聽。為讓死者早日入土為安，他發揮鍥而不捨的查案精神，在報案室電腦嘗試用死者兄長的電話號碼搜尋。皇天不負有心人，原來這個電話號碼曾有報案紀錄，報住地址是屯門邁亞美海灣，於是他和同袍乘警車登門拜訪。

原來死者兄長是一名行動不便的老人家，獲知其弟死訊的一刻，前塵往事、誰是誰非都煙消雲散，留下的只有唏噓。文衛基見對方面露神傷於是安慰道：「大家有番咁上下年紀，要面對的事（生離死別）遲早都要面對……」然後帶他乘警車到醫院認屍。

為了紓解老人家的悲傷，文衛基在車上和他閒話家常，得知兩兄弟因父親的問題導致關係非常疏離，以致兄弟十多年沒有聯絡。言談間，老人家對未有珍惜眼前人略帶自責和失落。

警員開解老人家：你已盡咗本分

老人家到達醫院見到胞弟遺體後，壓抑內心多年的



◆ 左起：青山分區警署軍裝巡邏小隊第四隊警長文衛基、督察文寶榮、警員朱家豪。 香港文匯報記者鄧偉明攝

複雜感情決堤式爆發，老淚縱橫根本無法冷靜走出臨時停屍間。與老人家縱然只有一面之緣，但文衛基沒有袖手旁觀，開解老人家說：「家家有本難唸的經，我都係人哋阿哥，但我哋亦有自己嘅家庭需要照顧……個個家庭情況及經濟環境都唔同……（大家）都要面對好多唔同壓力及問題。你要節哀、諗開啲……太過傷心對身體唔好，你身為阿哥可以做嘅都已經做咗，盡咗本分。」

一番至理名言令老人家情緒平復不少。文衛基其後陪同老人家到護老院領取死者的身份證等個人物品，再用警車接載他回家休息，話別時老人家再三道謝：「唔該晒阿Sir……麻煩晒！」文衛基淡淡說：「唔緊要，呢啲係我哋應該做的。」

在場的小隊警員朱家豪負責協助老人家辦理認屍手續，見到他行動不便及對相關手續一竅不通即予以詳細講解，教他搭乘交通工具到公眾殮房、領取殮葬文

件和領回遺體的程序及注意事項等，提點他要保存好自己及胞弟的證件，成功協助老人家為胞弟完成身後事。

長者寄信感謝警員關懷

老人家事後寄感謝信到警署，讚揚兩位警員在他遭逢喪親之痛時，給予無微不至的關懷和幫助。他說，自己在深更半夜聽到電話響，還以為是電騙，所以沒有理會，但警員並沒有放棄，想方設法找到他的地址及上門通知。警長當日用警車載他到醫院時，出門前還貼心提醒他：「出面天氣好凍，記得着多件衫！」在醫院期間，警員一直陪伴和安慰他，更盡力安排讓他再次向胞弟遺體禱告，令他深感安慰，之後協助他處理善後也非常細心和有耐心。老人家在信中寫道：「我看見警員的專業態度，令我甚為尊敬！」

盡心盡責問心無愧 熱誠為同袍樹榜樣

香港文匯報訊（記者 曾立本）「無論是查案或尋人，只要稍有線索也不會放棄，盡了自己能力去處理，可以問心無愧，如果面對困難便放棄，便永遠無法達到目標。」警長文衛基及警員朱家豪坦言，自己當時只是盡警察的職責及本分。上司文寶榮督察讚揚兩人處理得非常好，本着同理心多給予親視求助關懷，讓對方獲得充分協助及支持，兩人因此獲警區指揮官嘉許，鼓勵他們繼續保持這份正面態度及工作精神服務市民。

屯門警區青山分區警署軍裝巡邏小隊第四隊督察文寶榮表示，文衛基在小隊中是一位資深警長，每當委派他做巡邏車主管時都盡心盡責做好工作，除了憑豐富經驗準確判斷一宗案件是否有刑事成分外，更能將多年累積的經驗在帶領同袍處理案件過程中傳授，令同袍獲益良多。

朱家豪雖然經驗比較淺，但非常勤奮好學，平日當更時即使案件本來不是由他負責，很多時也會自動請纓去處理，以爭取更多學習機會。

文寶榮讚揚兩人都是小隊的好榜樣，「兩人的熱誠工作態度及表現，讓隊中其他同袍也受到感染，令到大家工作風氣非常好。」

換裝賊爆竊兩找換店「天眼」助擒犯

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方今年4月推出的防罪減罪「天眼」計劃，頻頻助警快速破案，日前在警方追蹤北角和西區兩宗找換店爆竊案賊人時再次建功。涉案的獨行竊賊事先「踩線」，用工具撬門，盜取兩店總值約5.2萬元的外幣和港幣，逃離時更換裝束避警追查，惟其行蹤逃不過減罪「天眼」。警方翻查閉路電視迅速鎖定疑犯，前日將其拘捕。

用切割打磨機破壞門鎖

西區警區刑事調查隊督察容璋昨日講述案情指，本月17日和19日，警方分別接獲北角馬寶道和西區德輔道西兩間找換店被爆竊案件，初步調查發現兩宗案件手法類似，賊人都是以手提式切割打磨機和鐵錘破壞店鋪大門門

鎖，然後入內爆竊。為掩飾身份，賊人更在犯案前後更換行裝企圖逃避追查。

探員翻看大量商戶和警方在區內安裝的閉路電視，經比對迅速發現疑犯的行蹤。經深入調查後，於前日（21日）以涉嫌爆竊罪，拘捕一名姓曹（54歲）本地男子。疑犯報稱升降機維修員，有人承認因欠債犯案。行動中，探員檢獲疑犯作案時身穿的衣物和手提電話，正追查贓款下落。

西區已裝13組減罪閉路電視

容璋江指，今次能迅速破案，除透過被爆竊店舖和商戶閉路電視外，主要是透過警方在罪案黑點安裝的閉路電視。在「於罪案黑點安裝閉路電視計劃」下，目前西區已安裝13組相關



◆ 警方展示證物。 香港文匯報記者 劉友光攝

閉路電視。警方早前表示，為有效打擊傷人案等各類型罪行而開展的安裝閉路電視項目，截至今年7月底，已協助警方成功偵破17宗包括兇殺、行劫、傷人及管有仿製槍械案在內的嚴重案件，共拘捕27人，突顯閉路電視對防罪減罪的成效和重要性。

引渡重犯回印度 機場特警高度戒備

香港文匯報訊（記者 蕭景源）印度籍香港居民文子星（Ramanjit Singh）涉嫌在印度策劃恐怖活動、協助和教唆逃獄及籌集資金支援恐怖活動等，被國際刑警組織發出紅色通緝令。他於2018年在香港被捕，印度政府向香港特區政府提出申請引渡其回國受審。文子星在香港向法院申請人身保護令，於去年被高等法院駁回。據印度傳媒報道，文子星昨日已被引渡返回印度，印度旁遮普邦警方昨日在其官方社交平台發帖文，證實文子星被引渡回國，並感謝香港特區政府的協助。

文子星於2016年6月在印度被捕，兩個月後棄保潛逃來港，之後多次匯款予印度親戚用作協助同黨劫獄，同年11月27日發生持槍劫獄事件，6人因此成功逃脫。其後印度政府透過國際刑警組織向文子星發出紅色通緝令，指控他涉嫌在當地教唆及協助越獄、策劃恐怖活動、劫獄後連串妨礙司法公正等。

2018年2月，文子星涉及尖沙咀4.5億日圓劫案，被香港警方拘捕，其搶劫控罪後來被撤控。其後印度政府向香港特區政府申請將文引渡回國受審，香港法庭裁定多項控罪有足夠證據及頒下拘捕令。文子星聲稱自己被不合法拘禁，向高等法院申請人身保護令。2023年8月，高等法院法官



◆ 印度籍重犯文子星（中） 印度旁遮普邦警方圖片



◆ 裝甲車停泊在一架飛機旁，機場特警在場持槍戒備。 網上圖片

頒下判詞駁回其申請。

印度對特區政府協助表示感謝

由印度旁遮普邦警察總監官方X專頁「@DGPPunjabPolice」所上載的圖片可見，文子星乘坐航機返回印度。帖文指，印度當地2018年根據司法互助協議與香港特區政府啟動引渡程序，並向香港特區政府政司和高等法院作出強而有力的陳述，終於成功引渡他回國受審，並對香港特區政府的協助表示感謝。

根據網上流傳圖片可見，有全副武裝的香港機場特警昨日上午在一架客機外高度戒備，停機坪上亦有防暴裝甲車。香港警方證實，昨日與印度相關部門完成一宗逃犯移交行動。

女生受騙匯款140萬 中銀職員及時阻截

香港文匯報訊（記者 蕭景源）今年首6個月，警方錄得481宗假冒官員騙案中，有96名受害者為內地學生（佔19.9%），較去年同期的64人上升20%，損失金額亦由去年同期的逾4,300萬元增加一倍至逾8,800萬元。上月，一名在嶺南大學讀書的內地女生，被假冒內地執法人員的騙徒指控洗黑錢，要求她匯款140萬元作「資產審查」。中國銀行（香港）職員及時發現匯款有可疑，阻止其轉賬，避免女生遭受損失。

受騙的姓羅女子（27歲），據了解是在嶺南大學讀書的內地學生。她在7月23日中午收到自稱是「廣州執法機構人員」的電話，指控她涉及在內地洗黑錢案件，並指示受害人提供中國銀行戶口資料以便作「資產審查」。

受害人其後遵從騙徒指示，將140萬元港幣匯入指定的戶口，惟中國銀行（香港）職員發現轉賬戶口有可疑，阻止了該筆匯款，並通知受害人可能受騙。案件由屯門警區刑事調查跟進。

警方提醒「港漂」學生，開學期和開學初期為內地來港學生最易中招高危月份。他們可能初來乍到，未熟悉新環境和了解香港警方的防騙信息而成為騙子的目標。日前有一名來港讀短期課程的23歲內地學生，就收到假冒入境處職員的電話。對方聲稱受害人涉及洗黑錢活動，要求提供銀行賬戶和密碼以證清白，結果損失380萬港元。

城市規劃條例(第131章)

市區重建局洗衣街／花墟道發展計劃草圖編號 S/K3/URA5/1

依據《市區重建局條例》第25(6)(a)條，城市規劃委員會（下稱「委員會」）認為《市區重建局洗衣街／花墟道發展計劃草圖編號S/K3/URA5/1》（下稱「該圖」）適宜根據《城市規劃條例》（下稱「條例」）第5條公布。

按照《市區重建局條例》第25(7)條，該圖會當作是由委員會為施行條例而擬備的草圖，而條例的條文亦適用於該圖。

按照條例第5條，該圖會由2024年8月23日至2024年10月23日的兩個月期間，於正常辦公時間內在下列地點展示，以供公眾查閱：-

- (i) 香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處；
- (ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；
- (iii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；
- (iv) 新界荃灣西樓角路38號荃灣政府合署27樓荃灣及西九龍規劃處；及
- (v) 九龍旺角聯運街30號旺角政府合署地下油尖旺民政事務處。

按照條例第6(1)條，任何人可就該圖向委員會作出申述。申述應以書面作出，並須不遲於2024年10月23日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6(2)條，申述須示明-

- (a) 該申述所關乎的在該圖內的特定事項；
- (b) 該申述的性質及理由；及
- (c) 建議對該圖作出的修訂(如有的話)。

任何向委員會作出的申述，會根據條例第6(4)條供公眾查閱，直至行政會議同行政會議根據條例第9條有關的圖則或申述所關乎的、有關圖則的一個或多於一個部分作出決定為止。

任何打算作出申述的人士宜詳閱委員會「根據《城市規劃條例》提交及處理申述及進一步申述」的規劃指引(下稱「指引」)，而提交的申述亦應符合指引所列明的規定，特別是申述人如沒有根據指引提供全名及香港身份證/護照號碼的首四個字母數字字符，則有關申述可視為不曾作出。委員會秘書處保留權利要求申述人提供身份證明以作核實。該指引及有關表格可於上述地點(i)至(iii)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.tpb.gov.hk/>)下載。

按照《市區重建局條例》第25(9)條，由本公告首次刊登的日期開始，即2024年8月23日，該圖即取代《旺角分區計劃大綱草圖編號S/K3/37》中，與該圖所劃定及描述的地區有關的部分。

該圖的複本，現於香港北角渣華道333號北角政府合署6樓測繪處港島地圖銷售處及九龍彌敦道382號測繪處九龍地圖銷售處發售。有關該圖可供查閱的地點及時間，以及該圖的電子版可於委員會的網站瀏覽。有關該圖的城規會文件及相關資料已載於委員會的網頁(https://www.tpb.gov.hk/tc/plan_making/S_K3_URA5_1.htm)供公眾查閱。

個人資料的聲明

委員會就每宗申述所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作下列用途：

- (a) 核實「申述人」及獲授權代理人的身份；
- (b) 處理有關申述，包括在公布申述供公眾查閱時，同時公布「申述人」的姓名供公眾查閱；以及
- (c) 方便「申述人」與委員會秘書/政府部門之間進行聯絡。

城市規劃委員會
2024年8月23日